Герб школы
В основу герба школы  положен фон герба Ивнянского района. Вверху – надпись названия школы, расположенная на ленте Российского триколора, означающая принадлежность к РФ.
В центре герба – эмблема школы. Пятигранник означает то, что мы - за качественное образование, а также школа имеет 5 точек опоры: здоровье, семья, культура, патриотизм, профориентация. В центре эмблемы – парусник в виде раскрытой книги – означает стремление к знаниям и их первостепенное значение. Парус изображён в виде буквы «В» - означает название территории (Верхопенье), на которой расположена школа. Парусник плывет по волнам в виде закрытых книг – символе прочных знаний, на которых написан девиз школы: «Знания, духовность, творчество». На заднем плане эмблемы изображено солнце – символ жизни, тепла, комфорта в школе. Школа как солнце своими лучами стремится обогреть каждого ученика. Цвета в эмблеме означают: Оранжевый - энергию, творчество, синий – духовность, белый – чистоту помыслов, желтый – тепло, красный – стремление к знаниям, патриотизм., зелёный – молодость.

Внизу герба на красной ленте обозначен год основания школы (1903).Слева изображены колосья, указывающие на то, что школа сельская. Справа – лавровая ветвь – символ почёта, стремления к победам, также говорит о том, что школа носит имя Героя Советского Союза (М.Р.Абросимова).

Авторы: творческая группа учащихся под руководством старшей вожатой.

