СПРАВКА

по итогам внутришкольного контроля

         Тема: Состояние преподавания географии в 8-9 классах.

Цель проверки: Система работы учителя географии: владение методикой преподавания предмета; используемые формы и методы работы с учащимися; внедрение в работу инновационных технологий; организация индивидуальной работы с учащимися; степень использование возможностей кабинета в организации и проведения занятий.

Сроки: декабрь.

Проверяющий: зам. директора по УВР В.В.Анисенкова.

В рамках внутришкольного контроля в декабре месяце была произведена проверка состояния преподавания географии в 8-9 классах учителем Крамской Л.Н.. Крамская Любовь Николаевна имеет высшее образование, 1 квалификационную категорию. Преподавание географии ведётся по программам для общеобразовательных учреждений, с использованием учебников, рекомендованных управлением образования и науки Белгородской области:

	Класс
	Автор программы
	Учебник

	8
	Сиротин В. И.
	«География России»

В. П. Дронов, В. Я. Ром

	9
	Сиротин В. И.
	«География России: природа, население, хозяйство»

В. П. Дронов, В. Я. Ром


В курс географии «География России» 8 класса включена тема «География Белгородской области», где рассматриваются вопросы по экологическому состоянию природы Белгородской области. В курс географии «География России» 9 класса включена тема «География Белгородской области», где рассматриваются вопросы об отраслевой структуре промышленности, сельского хозяйства и транспорта Белгородской области и их влияние на экологическое состояние окружающей среды.
Из анализа посещённых уроков и индивидуальных бесед было выявлено, что учитель владеет методикой преподавания географии,  используют в своей работе инновационные технологии, различные формы  и методы обучения, широко использует возможности кабинета географии для проведения уроков. Любовь Николаевна методически правильно и целенаправленно решает задачу школьного образования по предмету: формирует у учащихся знания о родной стране, родном крае, подводит их к пониманию своего места в стране и в мире.

Преподавание географии в 8-9 классах является заключительным этапом основного общего образования и направлено на достижение следующих целей:

· освоение знаний об основных географических понятий, о Росси во всём её географическом разнообразии и целостности, об окружающей среде, путях её сохранения и рационального использования;

· овладение умениями ориентироваться на местности, использовать современные геоинформационные технологии для составления географических данных,  для объяснения  и оценки различных географических процессов;
· развитие познавательные интересы, интеллектуальные и творческие способности в процессе наблюдения за состоянием окружающей среды;
· воспитание любви к своей местности, своему региону, своей стране, экологической культуры;
· применение географических знаний и умений  в повседневной жизни для сохранения окружающей среды, самостоятельному оцениванию уровня безопасности окружающей среды как сферы жизнедеятельности.
Методика преподавания, изученная в ходе проверки, показывает, что учитель отбирает содержание учебного материала и методически отрабатывает его на уроках, что триединая дидактическая цель урока реализуется через изучение основных географических фактов,  через широкое обобщение большого круга географических явлений на основе теории. В систему работы Любови Николаевны входят: уроки-диалоги, уроки – исследования, уроки-путешествия,  работа в парах сменного состава, учебно-игровая деятельность, коммуникативно-диалоговая деятельность, работа по опорным конспектам, проблемно-развивающее обучение,  модульное обучение, технология развития критического мышления и  личностно — ориентированного обучения. При изучении каждой темы по предмету  учитель применяет принцип обоснования практической значимости материала. Наиболее актуален этот принцип, когда речь идёт об окружающей среде и её охране.

 
 Так, в  8 классе Крамской Л.Н. был проведен урок - ролевая игра по теме «Водные ресурсы и человек». Класс делится на группы: «геологи», «климатологи», «гидрологи», «ландшафтоведы», «председатель Общества охраны природы». Цель каждой                                                                                                                              группы – собрать материал и защитить свою точку зрения как специалиста, представить проекты «лечения» природы. Эта форма помогает творчески осмыслить задание, оказывает мощное стимулирующее действие, вовлекает в процессе учения детей с различным уровнем подготовки, способствует развитию коммуникативных навыков, даёт возможность оценочного подхода суждений при получении знаний. На этапе обобщения знаний работа была организована по заданиям мультимедийного диска, что способствовало развитию познавательной активности учащихся и повышения эффективности урока.

На уроке в этом же классе по теме «Почвенные ресурсы» при проведении практической работы учитель широко  использовал индивидуальный разноуровневый раздаточный материал. Проверка работы была организована в виде самоанализа и взаимопроверки, что способствовало выработке практических навыков работы с картами, исключению возможных ошибок на основе самоанализа деятельности.

При проведении урока в 9 классе по теме «Пищевая и лёгкая промышленность» для развития познавательных интересов и творческой активности учащихся Любовь Николаевна использовала разнообразные формы  работы: подготовку сообщений по теме, работа со слабыми учащимися у доски по карте, работа с учебником и дополнительной литературой,  разноуровневую самостоятельную работу по тестам с последующей взаимопроверкой заданий в парах,  штурм вопросов, выполнение заданий практического содеожания. Смена форм работы на уроке позволяет  поддерживать устойчивость внимания школьников, формировать у них прочные  знания и умения, что положительно сказывается на их подготовке к государственной (итоговой) аттестации.
На всех уроках учитель привлекает учащихся к объяснению нового материала, опираясь на их жизненный опыт, включая в познавательную деятельность всех участников образовательного процесса. В рабочих тетрадях обучающихся  прослеживается разнообразие письменных работ: географический диктант, самостоятельная работа, работа  по заполнению таблиц,  составление схем, работа в группах.
Важным моментом познавательной активности является рефлексия, побуждая собственную активность и самостоятельность ученика, обеспечивающая его субъектную позицию в образовательном процессе. Это методический приём используется учителем на каждом уроке в виде различных тестов и вопросов: - что нового узнал я на уроке? –что понравилось? – что хотел бы увидеть на следующем уроке?
                В результате системы мер, способствующей повышению методического мастерства учителя,    качество знаний по географии в 8-9 классах повысилось:
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Результатом внеурочной деятельности Любови Николаевны является успешное  участие её учеников  в олимпиадах и конкурсах. Так, в районной олимпиаде по географии  10 класс – 2 место,  по экологии 10 класс – 3 место, 9 класс – 4 место.  Двое  учеников приняли участие в 1 туре Российского заочного конкурса «Познание и творчество» в рамках национальной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России». 

Выводы:


1. Учитель географии Крамская Л.Н.:

а)  владеет методикой преподавания географии, учитывает все методические аспекты при планировании и проведении уроков; 

б) используют в своей урочной и внеурочной деятельности инновационные  технологии, различные способы, формы и приёмы обучения, способствующие развитию познавательных интересов учащихся, их творческой активности;

в) развивает у школьников умения наблюдать и объяснять географические знания, применять их в повседневной жизни для сохранения окружающей среды, самостоятельному оцениванию уровня безопасности окружающей среды как сферы;

г) не в системе использует информационные технологии, мультимедийные средства.

2.  Качество знаний по результатам  входного и промежуточного контролей в 8-9 

              классах  возросло.

Рекомендации:

1. Для усиления эффективности преподавания географии в 8-9 классах в системе использовать информационные технологии, мультимедийные средства обучения, технологию проектного обучения.

2.    Усилить индивидуальную работу с сильными и слабыми учащимися на уроке и во внеурочное время.
                             24.12.07г.

                Зам. директора по УВР:                                                  /В.В.Анисенкова
_1261317009

