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Цель: 1. Формирование знаний об уголовной и административной ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений и административных правонарушений.
2.Обеспечение информационного поля для родителей учащихся.

3.Предупреждение правонарушений среди обучающихся школы, посредством  формирования их правовой культуры для последующей социализации в обществе.
Форма проведения: беседа.
Оборудование: Уголовный  Кодекс  Российской  Федерации, Кодекс  Российской  Федерации об административных правонарушениях. 

Ход мероприятия:
1. Организационный момент:

- приветствие,

-сообщение темы и целей беседы.

2. Изложение материала Беседы. 
Социальный педагог:  Актуальность нашей сегодня беседы обусловлена ростом в последние годы уровня преступности среди несовершеннолетних. В результате этого возникла необходимость проведения разъяснительной работы среди несовершеннолетних, а также родителей, педагогических коллективов, с целью ранней профилактики правонарушений несовершеннолетних и в свою очередь в отношении несовершеннолетних. 
В ходе сегодняшней встречи я познакомлю вас с уголовной и административной ответственностью несовершеннолетних, опираясь на современное законодательство.
Итак, начнем с определений.
Несовершеннолетними согласно ст. 87 УК РФ признаются лица, которым ко времени совершения преступления исполнилось 14, но не исполнилось 18 лет.

         Преступление - виновно совершенное общественно опасное деяние, запрещённое УК РФ под угрозой наказания.

         Согласно ст. 19 УК РФ уголовной ответственности подлежит вменяемое физическое лицо, достигшее возраста, установленного Кодексом.

         Вменяемым, поясняет Кодекс, является человек, управляющий своими поступками и способный осознавать последствия, совершаемого им деяния, его общественную опасность. В противном случае, если медицинская экспертиза ставит диагноз временного или хронического психического расстройства, слабоумия или иного болезненного состояния психики, физическое лицо признаётся невменяемым и не подлежит уголовной ответственности.

         Уголовная ответственность в России в полном объёме наступает с 16 лет. Но есть преступления, за которые к ответственности могут привлечь с 14 лет, перечень данных преступлений содержится в ч. 2 ст. 20 УК РФ.

· Убийство (ст. 105 УК РФ),
· умышленное причинение тяжкого вреда здоровью (ст. 111 УК РФ),
· умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью (ст. 112 УК РФ),
· похищение человека (ст. 126 УК РФ),
· изнасилование(ст. 131 УК РФ),
· насильственные действия сексуального характера (ст. 132 УК РФ),
· кража (ст. 158 УК РФ),
· грабеж (ст. 161 УК РФ),
· разбой (ст. 162 УК РФ),
· вымогательство (ст. 163 УК РФ),
· неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (ст. 166 УК РФ),
· умышленное уничтожение или повреждение имущества при отягчающих обстоятельствах (ст. 167 УК РФ),
· терроризм (ст. 205 УК РФ),
· захват заложника (ст. 206 УК РФ),
· заведомо ложное сообщение об акте терроризма (ст. 207 УК РФ),
· хулиганство при отягчающих обстоятельствах (ч.2,3 ст. 213УК РФ),
· вандализм (ст. 214УК РФ),
· хищение либо вымогательство оружия, боеприпасов, взрывчатых
· веществ и взрывных устройств (ст. 226 УК РФ),
· хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ (ст. 229 УК РФ),
· приведение в негодность транспортных средств или путей сообщения (ст.267 УК РФ) (статья 20 УК РФ ч. 1.2.).
 
Почему несовершеннолетние привлекаются к головной ответственности за все преступления с 16-летнего  возраста, а за отдельные из них - с 14 лет?

Определяя границы возраста уголовной ответственности несовершеннолетних, законодатель принимает во внимание многие обстоятельства, но все, же решающее значение придаёт психологическим особенностям, свойственным несовершеннолетним соответствующего возраста, степени возможности или способности осознания ими общественной опасности деяний, образующих преступления определённого вида. Несовершеннолетние, достигшие 14 и 16 лет, в достаточной мере могут осмысливать свои действия, признаваемые законом преступлениями, осознавать их общественную опасность.

         Статьей 88 УК РФ предусматриваются виды наказаний, назначаемые несовершеннолетним. Ими являются:

А) штраф;

Б) лишение права заниматься определённой деятельностью;

В) обязательные работы;

Г) исправительные работы;

Д) арест;

Е) лишение свободы на определённый срок.

         Штраф назначается при наличии у несовершеннолетнего осужденного самостоятельного заработка или имущества, на которое может быть обращено взыскание. Штраф назначается в размере от 10 до 500 минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода несовершеннолетнего осужденного за период от 2 недель до 6 месяцев.

         Обязательные работы назначаются на срок от 40 до 160 часов, заключаются в выполнении работ, посильных для несовершеннолетнего, и исполняются им в свободное от учёбы или основной работы время. Продолжительность исполнения данного вида наказания лицами в возрасте до 15 лет не может превышать 2-х часов в день, а лицами в возрасте от 15 до 16 лет – 3-х часов в день.

         Исправительные работы назначаются несовершеннолетним осужденным на срок до 1 года.

         Арест назначается несовершеннолетним осужденным, достигшим к моменту вынесения судом приговора 16-летнего возраста, на срок от 1 до 4-х месяцев.

         Наказание в виде лишения свободы назначается несовершеннолетним осужденным на срок не свыше 10 лет и отбывается в воспитательных колониях.

Лица, не достигшие возраста уголовной и административной ответственности, ставятся на профилактический учет в ПДН ОВД. Ответственность и возмещение убытков при этом ложится на плечи родителей.

Административная ответственность несовершеннолетних.
 
Административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое настоящим Кодексом или законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность (ст. 2.1. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях). Административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста шестнадцати лет (ст. 2.3. КоАП РФ). 

Ответственность за административное правонарушение, совершенное несовершеннолетними  в возрасте от 14 до 16 лет несут родители или иные законные представители (опекуны, попечители). С учетом конкретных обстоятельств дела и данных о лице, совершившем административное правонарушение в возрасте от шестнадцати до восемнадцати лет, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав указанное лицо может быть освобождено от административной ответственности с применением к нему меры воздействия, предусмотренной федеральным законодательством о защите прав несовершеннолетних. Лицо, которому назначено административное наказание за совершение административного правонарушения, считается подвергнутым данному наказанию в течение одного года со дня исполнения постановления о назначении административного наказания (ст. 4.6. КоАП РФ).

  Административную ответственность несовершеннолетние, достигшие 16-летнего возраста, несут согласно КоАП РФ за совершение:
- ст. 6.11 – проституция,
- ст. 7.2. – мелкое хищение,
- ст. 20.1 – мелкое хулиганство,
- ст. 20.22 – распитие спиртных напитков и появление в общественных местах в состоянии опьянения,
- ст. 13.24 - повреждение телефонных аппаратов,
- ст. 7.17 – уничтожение или повреждение чужого имущества,
- ст. 19.13 - заведомо ложный вызов специализированных служб и т.д.

Административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность.
 

Ст. 20.1. Мелкое хулиганство
 

Мелкое хулиганство, то есть нецензурная брань в общественных местах, оскорбительное приставание к гражданам или другие действия, демонстративно нарушающие общественный порядок и спокойствие граждан, - влечет наложение административного штрафа в размере от пяти до пятнадцати минимальных размеров оплаты труда (МРОТ) или административный арест на срок до пятнадцати суток.

 
Ст. 20.20.  Распитие  пива и напитков, изготовляемых на его основе, алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах.
 

1. Распитие алкогольной и спиртосодержащей продукции на улицах, скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других, в других общественных местах:

- влечет наложение административного штрафа в размере от  одного до трех  МРОТ.

2. Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо потребление одурманивающих веществ на улицах, стадионах, скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах

- влечет наложение административного штрафа в размере от трех до пяти МРОТ.

3. Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо потребление иных одурманивающих веществ на улицах, стадионах и скверах, а также в других общественных местах

- влечет наложение административного штрафа в размере от десяти до пятнадцати размеров МРОТ.

 
Ст. 21.21. Появление в общественных местах в состоянии опьянения:
    - влечет наложение административного штрафа в размере от одного до пяти МРОТ.

 
Ст. 20.22. Появление в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет, а равно распитие ими пива и напитков, изготовляемых на  его основе,  алкогольной и спиртосодержащей продукции, потребление ими наркотических средств или психотропных веществ в общественных  местах:
 

    - влечет наложение административного штрафа на родителей или иных законных представителей несовершеннолетних в размере от трех до пяти МРОТ.
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